
 

नाखून क्यों बढ़ते हैं 

 

[ 1 ] नाखून क्यों बढ़ते हैं के ननबोंधकार कौन हैं? 

(a) गुलाब राय 

(b) शाांति तिय तिवेदी 

(c) ििापनारायण तिश्र 

(d) अचयय हजारी िसाद तिवेद 

उत्तर :- (d) अचयय हजारी िसाद तिवेद 

 

[ 2 ] निवेदीजी ने ननर्लज्ज अपराधी’ नकसे कहा है? 

(a) नाखून के 

(b) चोर को 

(c) डाकू के 

(d) बदिाश को 

उत्तर :- (a) नाखून के 

 

[ 3 ] कामसूत्र’ नकसकी रचना है? 

(a) हजारी िसाद तिवेदी को 

(b) पिांजतल को 

(c) वात्स्यायन की 

(d) रािानुजाचायय की 

उत्तर :- (c) वात्स्यायन की 
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[ 4 ] ‘नसक्थक’ का अर्ल हयता है- 

(a) साबुन 

(b) िुहावर 

(c) दपयण 

(d) िोि 

उत्तर :- (d) िोि 

 

[ 5 ] महाभारत’ क्ा है? 

(a) उपन्यास 

(b) कहानी 

(c) शास्त्र 

(d) पुराण 

उत्तर :- (d) पुराण 

 

[ 6 ] नकस देश के र्यग बडे-बडे नख पसोंद करते रे् ? 

(a) गौड़ देश 

(b) कैकय 

(c) वाहीक 

(d) गाांधार 

उत्तर :- (a) गौड़ देश 

 

[ 7 ] कौन छयटे नखयों कय पसोंद करते रे् ? 

(a) दातिणात्य 

(b) पौवायत्य 

(c) िालव 



(d) िध्यदेशीय 

उत्तर :- (a) दातिणात्य 

[ 8 ] हजारी प्रसाद निवेदी का जन्म कब हुआ ? 

(a) 1905 ई० िें 

(b) 1907 ई० िें 

(c) 1909 ई० िें 

(d) 1911 ई. िें 

उत्तर :- (b) 1907 ई० िें 

 

[ 9 ] हजारी प्रसाद निवेदी का जन्म कहााँ हुआ ? 

(a) सिस्तीपुर, तबहार 

(b) बतलया, तबहार 

(c) बतलया, उत्तरिदेश 

(D) इलाहाबाद, उत्तरिदेश 

उत्तर :- (c) बतलया, उत्तरिदेश 

 

[ 10 ] कौन मनुष्य का आदशल नही ों बन सकती ? 

(a) शेर 

(b) बदररयााँ 

(c) भालू 

(d) हाथी 

उत्तर :- (b) बदररयााँ 

 

 

 



[ 11 ] ‘देवताओों का राजा’ से नकन्हें सम्बयनधत नकया जाता है ? 

(a) िहादेव 

(b) तवषु्ण 

(c) इन्द्र 

(d) ब्रह्मा 

उत्तर :- (c) इन्द्र 

 

[ 12 ] “नख’ नकसका प्रतीक है ? 

(a) िानविा का 

(b) पशुिा का 

(c) (A) और (B) दोनोां 

(d) इनिें कोई नही ां 

उत्तर :- (b) पशुिा का 

 

[ 13 ] ‘पृथ्वीराज रासय’ नकनका सोंपादन है ? 

(a) हजारी िसाद तिवेदी 

(b) िैक्सिूलर 

(c) सुतित्रानन्दन पांि 

(d) नतलन तवलोचन शिाय 

उत्तर :- (a) हजारी िसाद तिवेदी 

 

[ 14 ] काशी नहन्दू नवश्वनवद्यार्य से हजारी प्रसाद निवेदी कय कौन-सी उपानध दी गई ? 

(a) पद्मभूषण 

(b) अशोक चक्र 

(c) तवजय चक्र 



(d) ज्योतिषाचायय 

उत्तर :- (d) ज्योतिषाचायय 

 

[ 15 ] हजारी प्रसाद निवेदी कब ‘पद्मभूषण’ की उपानध से सम्माननत नकया गया ? 

(a) 1953 ई० िें 

(b) 1957 ई० िें 

(c) 1959 ई. िें 

(d) 1961 ई. िें 

उत्तर :- (b) 1957 ई० िें 

 

[ 16 ] ‘अशयक के फूर्’ की रचना है ? 

(a) तदनकर 

(b) सुतित्रानन्दन पांि 

(c) हजारी िसाद तिवेदी 

(d) गुणाकर िूले 

उत्तर :- (c) हजारी िसाद तिवेदी 

 

[ 17 ] हजारी प्रसाद निवेदी की मृतु्य कब और कहााँ हुई ? 

(a) 1979, तदल्ली 

(b) 1984, अजिेर 

(c) 1989, उत्तरिदेश 

(d) 1994, कानपुर 

उत्तर :- (a) 1979, तदल्ली 

 

 

 



[ 18 ] नाखून का इनतहास नकस पुस्तक में नमर्ता है ? 

(a) कािसूत्र िें 

(b) िेघदूि िें 

(c) िहाभाष्य िें 

(d) इनिें से कोई नही ां 

उत्तर :- (a) कािसूत्र िें 

[ 19 ] हजारी प्रसाद निवेदी ने डी० नर्ट की उपानध नकस नवश्वनवद्यार्य से प्राप्त की ? 

(a) िगध तवतव से 

(b) लखनऊ तवतव से 

(c) चण्डीगढ़ तवतव से 

(d) काशी तहन्दू तवतव से 

उत्तर :- (b) लखनऊ तवतव से 

 

[ 20 ] कहानी में चन्द्रकार, नत्रकयण, दोंतुर् वतुलर्ाकार आकृनतययों का सोंबोंध मानव के नकस 

अोंग से है ? 

(a) नख से 

(b) िुख से 

(c) नाक से 

(d) आाँख से 

उत्तर :- (a) नख से 

 

[ 21 ] अर्क्तक का अर्ल है। 

(a) िेल 

(b) आलिा 

(c) हल्दी 



(d) साबुन 

उत्तर :- (b) आलिा 

 

[ 22 ] निवेदीजी कय सानहत्य अकादमी पुरस्कार नकस रचना पर नमर्ा र्ा ? 

(a) अशोक के फूल पर 

(b) आलोक पवय पर 

(c) अनािदास का पोथा पर 

(d) कल्पलिा 

उत्तर :- (b) आलोक पवय पर 

 

[ 23 ] प्राचीन मानव का प्रमुख अस्त्र-शस्त्र र्ा ? 

(a) दााँि 

(b) नाखून 

(c) पैर 

(d) पत्थर के औजार 

उत्तर :- (b) नाखून 

 

[ 24 ] आयों के पास र्ा ? 

(a) लोहे का अस्त्र 

(b) घोडे़ 

(c) तिट्टी (कच्ची) का घर 

(d) इनिें से सभी 

उत्तर :- (d) इनिें से सभी 

 

 

 



[ 25 ] ‘सब पुराने अचे्छ नही ों हयते और सब नए खराब नही ों हयते’ ऐसा नकसने कहा ? 

(a) पांिजतल ने 

(b) कातलदास ने 

(c) वात्स्यायन ने 

(d) कबीर ने 

उत्तर :- (b) कातलदास ने 

 

[ 26 ] नखधर मनुष्य आज नकस पर भरयसा कर रहा है ? 

(a) बन्दूक पर 

(b) लाठी पर 

(C) एटि बि पर 

(d) लोहे के तवतभन्न हतथयार पर 

उत्तर :- (C) एटि बि पर 

 

[ 27 ] मनुष्य की मनुष्यता यही है नक वह सबके दुख-सुख कय सहानुभूनत के सार् देखता है। 

यह तथ्य नकसका है ? 

(a) िहावीर स्वािी का 

(b) गौिि बुद्ध का 

(c) कातलदास का 

(d) वात्स्यायन का 

उत्तर :- (b) गौिि बुद्ध का 

 

[ 28 ] ‘नाखून क्यों बढ़ते हैं’ के ननोंबधकार कौन हैं ? 

(a) गुलाब राय 

(b) शाांति तिय तिवेदी 

(b) ििापनारायण तिश्र 



(d) आचायय हजारी िसाद तिवेदी 

उत्तर :- (d) आचायय हजारी िसाद तिवेदी 

 

[ 29 ] आचायल हजारी प्रसाद निवेदी ने सानहत्य की नकस नवधा में रे्खन नही ों है ? 

(a) आलोचना 

(b) उपन्यास 

(c) कहानी 

(d) तनबांध 

उत्तर :- (c) कहानी 

[ 30 ] कौन-सी रचना हजारी प्रसाद निवेदी की नही ों है ? 

(a) अशोक के फूल 

(b) िाटी की िूरिें 

(c) वाणभट्ट की आत्मकथा 

(d) तहांदी सातहत्य का आतदकाल 

उत्तर :- (b) िाटी की िूरिें 

 

[ 31 ] नहरयनशमा कहााँ है ? 

(a) चीन िें 

(b) जियनी िें 

(c) नेपाल िें 

(d) जापान िें 

उत्तर :- (d) जापान िें 

 

 

 



[ 32 ] कौन छयटे नखयों कय पसोंद करते रे् ? 

(a) दतिणात्य 

(b) पौवायत्य 

(c) िालव 

(d) िध्यदेशीय 

उत्तर :- (a) दतिणात्य 

 

[ 33 ] नाखून क्यों बढ़ते हैं नकस प्रकार का ननबोंध है? 

(a) लतलि 

(b) भावात्मक 

(c) तववेचनात्मक 

(d) तववरणात्मक 

उत्तर :- (a) लतलि 

 

[ 34 ] दधीनच की हड्डी से क्ा बना र्ा ? 

(a) िलवार 

(b) तत्रशूल 

(c) इन्द्र का वज्र 

(d) कुछ भी नही ां 

उत्तर :- (c) इन्द्र का वज्र 

 

[ 35 ] रे्खक के अनुसार मनुष्य के नाखून नकसके जीवोंत प्रतीक हैं ? 

(a) िनुष्यिा के 

(b) सभ्यिा के 

(c) पाशवी वृतत्त के 



(d) सौन्दयय के 

उत्तर :- (c) पाशवी वृतत्त के 

 

[ 36 ] सहजात वृनत्तयााँ नकसे कहते हैं ? 

(a) अस्त्रोां के सांचयन को 

(b) अनजान सृ्मतियोां को 

(c) ‘स्व’ के बांधन को 

(d) उपयुयक्त सभी 

उत्तर :- (b) अनजान सृ्मतियोां को 


